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Προς:
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων &
Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

Κοινοποίηση:
Βουλευτή κα Άννα Βαγενά
Βουλή των Ελλήνων
(με τα συνημμένα)

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1073/231/26-10-2020 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, που κατέθεσε η 
Βουλευτής κα Άννα Βαγενά, με θέμα «Κίνδυνος νέας υπερχείλισης του ποταμού Ενιπέα στην 
περιοχή των Φαρσάλων»,  κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών και 
συγκεκριμένα στη ΣΑΕ 055, είναι ενταγμένο το έργο της πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και 
καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες. Επισημαίνεται ότι, το Πρόγραμμα αυτό υποστηρίζει 
αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε είδους φυσική καταστροφή, όπως πλημμύρες, πυρκαγιές, 
σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετούς, κ.λ.π. Κάθε ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη δυνατότητα 
να υποβάλλει πλήρως αιτιολογημένο ως προς την αναγκαιότητά του αίτημα, συνοδευόμενο από τα 
προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών εξετάζει και 
αξιολογεί τα αιτήματα χρηματοδότησης που συνδέονται ευθέως με το Πρόγραμμα και εξυπηρετούν τους 
σκοπούς του.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Φαρσάλων καθώς και η Περιφέρεια Θεσσαλίας χρηματοδοτήθηκαν με τα 
ποσά των 2.400.000,00 € (Α.Δ.Α.: 65ΙΒ46ΜΤΛ6-ΣΡΛ & Α.Δ.Α:. Ω5ΙΝ46ΜΤΛ6-Μ73) και 
20.500.000,00 € (Α.Δ.Α.: 6ΑΣΒ46ΜΤΛ6-ΩΤΠ & Α.Δ.Α:. 6Ζ4Π46ΜΤΛ6-Ε6Β) αντίστοιχα, για την 
άμεση αντιμετώπιση των συνεπειών που προκλήθηκαν στη χώρα από το φαινόμενο «Ιανός». 

Ειδικότερα, το Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να συμβάλλει στην κατά το δυνατόν 
συντομότερη ανακούφιση των πληγέντων, ανταποκρίθηκε άμεσα στα σχετικά αιτήματα των δήμων, 
μεταφέροντάς τους τις απαιτούμενες πιστώσεις προκειμένου, εν συνεχεία, να καταβληθούν στους 
πληγέντες. Πιο συγκεκριμένα, ο Δήμος Φαρσάλων επιχορηγήθηκε με το ποσό των 700.000,00 €,  
για την καταβολή επιδομάτων για την κάλυψη δαπανών άμεσων βιοτικών αναγκών των πληγέντων 
από την κακοκαιρία «ΙΑΝΟΣ» της 17ης έως 20ης  Σεπτεμβρίου 2020.

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών, μέσω της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής, 
στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» αναμένεται να εκδώσει Πρόσκληση με τίτλο: 
«Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας» η οποία θα απευθύνεται στους Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ βαθμού και 
στις Δ.Ε.Υ.Α. της χώρας. 
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Η πρόσκληση θα αφορά στη χρηματοδότηση έργων, όπως: 
- Έργα διευθέτησης ποταμών/χειμάρρων για την αύξηση της παροχετευτικότητάς τους, την 

προστασία της κοίτης (επένδυση και αντιστήριξη πρανών και πυθμένα) και τη ρύθμιση της ροής 
(όπως κατασκευή αναβαθμών για τη μείωση της κατά μήκος κλίσης και λεκανών καταστροφής 
ενέργειας για την εκτόνωση της ροής).

- Έργα κατασκευής αντιπλημμυρικών αναχωμάτων για την ασφαλή παροχέτευση των 
πλημμυρικών αιχμών.

- Έργα κατασκευής λιμνών κατακράτησης και φραγμάτων ανάσχεσης πλημμυρικών ροών.
- Έργα πλημμυρικής εκτόνωσης/αποθήκευσης/ανάσχεσης των πλημμυρικών ροών για την 

αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων και την μείωση του πλημμυρικού κινδύνου.
- Έργα καθαρισμού κοίτης, πρανών ρέματος και απαλλοτριωμένων χώρων παρά τα ρέματα.
- Έργα συμπλήρωσης δικτύων αποχέτευσης ομβρίων υδάτων εντός των εγκεκριμένων 

ρυμοτομικών σχεδίων (έργα συλλογής και διάθεσης των ομβρίων υδάτων σε υφιστάμενους 
αποδέκτες με τεκμηριωμένα ικανή παροχετευτικότητα της απορροής ομβρίων). 

- Έργα κατασκευής/βελτίωσης ορεινών αντιπλημμυρικών και αντιδιαβρωτικών έργων σε 
δάση/δασικές εκτάσεις (έργα ορεινής υδρονομίας).
Επιπρόσθετα αναφέρεται ότι δυνάμει της παρ. 3 του άρθρου 21 της αριθ. 22766/09-04-2020 

(1386 Β’) κοινής απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και 
Οικονομικών «Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, συνδέσμων Δήμων και 
Νομικών Προσώπων: ΟΤΑ Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
«Αντώνης Τρίτσης», αναμένεται η υπογραφή Απόφασης Ένταξης χρηματοδότησης για την 
υλοποίηση από τη Δ.Ε.Υ.Α. Φαρσάλων, του έργου με τίτλο «Έργα αναβάθμισης δικτύου 
αποχέτευσης ομβρίων Δήμου Φαρσάλων» συνολικού προϋπολογισμού 2.500.000 €, το οποίο 
αφορά σε έργα εκσυγχρονισμού και αντικατάστασης τμημάτων αγωγών του υφιστάμενου δικτύου 
αποχέτευσης ομβρίων καθώς και έργα κατασκευής των υπολειπόμενων τμημάτων δικτύου 
αποχέτευσης ομβρίων του οικισμού Φαρσάλων, με σκοπό την επαρκή και αποτελεσματική 
αντιπλημμυρική προστασία της Βορειοανατολικής Πολεοδομικής Ενότητας Φαρσάλων.

Τέλος, σας διαβιβάζουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 14549/09-11-2020 έγγραφο του Δήμου 
Φαρσάλων με τα συνημμένα του και επιπλέον σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει 
ζητήσει στοιχεία από την  Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας και την 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 73703/03-11-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι 
σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.
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